
 

 

 

第１０回徳島東部地域定住自立圏推進協議会 会議録 

 

日 時：平成３１年３月２８日（木曜）１３時３０分～５０分 

場 所：徳島市役所 ８階 庁議室 

 

１ 開 会 

（司会） 

ただ今から「第１０回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を開会いたします。 

はじめに、会長である遠藤徳島市長より、ごあいさつを申し上げます。 

 

（会長：徳島市長） 

本日は、年度末のお忙しい時期にもかかわらず、「第１０回徳島東部地域定住自立圏推

進協議会」にご出席いただき、誠にありがとうございます。 

委員の皆さまにおかれましては、徳島東部圏域における連携事業の円滑な運営について、

多大なるご尽力を賜っておりますことに、中心市の市長として、重ねて厚くお礼を申しあ

げます。 

さて、徳島東部地域定住自立圏の取り組みにつきましては、平成２８年に策定した「第

２次共生ビジョン」に基づき、子育て支援の充実をはじめ、様々な事業を実施していると

ころでございます。 

 平成３１年度は、共生ビジョンの計画期間の後半にさしかかってまいりますので、各事

業の目標達成に向けて、今一度、適切な進捗管理を行い、今後も徳島東部圏域の継続的な

発展、さらには、圏域すべての住民が安心して暮らし続けたいと思える、潤いと賑わいの

ある魅力あふれる圏域の実現に向けてしっかりと取り組んでまいりたいと考えております。 

本日は、共生ビジョンの取組状況などについて、協議をしてまいりますので、委員の皆

さまには、徳島東部地域の活性化のため、忌憚のないご意見をいただきますようお願い申

し上げまして、簡単ではございますが、開会のあいさつとさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（司会） 

それでは、会議の進行を、会長であります遠藤市長にお願いしたいと思います。市長、

よろしくお願いいたします。 

 

２ 協議事項 

第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況について 

 

（会長：徳島市長） 

それでは、お手元にございます次第にしたがいまして、会議を進行させていただきます。 

まず、「協議事項等」の「第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況及び



 

 

 

変更について」、事務局から説明してください。 

 

（事務局） 

─「資料１ 定住自立圏形成協定に規定する取組（20項目）及び連携市町村一覧」 

の説明─  

─「資料２ 第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況（平成 30年度）」

の説明─  

─「資料３－１ 第２次東部地域定住自立圏構想共生ビジョン（変更案）」の説明─ 

※「資料３－２ 第２次東部地域定住自立圏構想共生ビジョン連携事業一覧（変更案）」

は配布のみ 

 

（会長：徳島市長） 

「共生ビジョンの取組状況及び変更について」事務局から説明がありました。 

ただ今の説明に関しまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、お願いいたしま

す。 

 

（意見なし） 

 

（会長：徳島市長） 

先般２月１８日に定住自立圏共生ビジョン懇談会が開催されましたが、そこで懇談会の

委員さんから共生ビジョンの取組状況等について、どのようなご意見やご提言が出された

のか、事務局から報告をお願いします。 

 

（事務局） 

共生ビジョン懇談会は、共生ビジョンについて、関係者の意見をお伺いする目的で設置

しており、学識経験者や、NPO・各種団体といった各分野の関係者で構成をしております。 

２月１８日に開催いたしました「懇談会」におきまして、委員の皆さまからいただきま

した、主な意見につきましてご報告させていただきます。 

共生ビジョン全体に係る意見としましては、「全体的に事業費が減少し、新しい事業が

増えていない印象を受ける。今後、新しい事業を考えるうえで行政と民間が一緒になって

考えるというプロセスが大切」といったご意見や、「成果指標だけで各事業の進捗評価を単

純に判断できるものではないので、それよりも毎年度の取組実績を重視してほしい」とい

った、ご意見をいただきました。 

各施策にかかるものとしましては、子育て環境の充実に関しまして、「待機児童や保育

士の人手不足に関する問題に対し、東部圏域で協力しあえたらと思う」といったご意見を

いただいたほか、観光開発・観光誘致に関しまして、「『既存の観光資源』を生かした取組

と、『新たな観光資源』を創出・発掘する取組を分けて考えた方が良い」というご意見をい

ただきました。 



 

 

 

また、特産品のブランド化に関しまして、「特産品ブランド化は、商品パッケージの統

一や出荷調整に必要な施設整備の費用負担などについて東部圏域で検討し、連携を図って

いくべき」とのご意見をいただいたほか、就農支援体制の連携強化に関しまして、「農業の

後継者不足や耕作放棄地問題の対策について、東部圏域の市町村で連携して行えれば良い」

などのご意見をいただきました。 

いただきました貴重なご意見につきましては、今後の共生ビジョンの「具体的事業」の

推進にあたりまして参考にさせていただくこととしております。 

 

（会長：徳島市長） 

懇談会の委員の皆さんからいただいたご意見・ご提言につきましては、共生ビジョンに

反映できるよう、検討していただきたいと思います。 

 それでは共生ビジョンの変更につきましては、お示しした内容で進めてまいりたいと思

いますがよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

（会長：徳島市長） 

 それではよろしくお願いいたします 

 以上で、本日予定の議事等はすべて終了いたしましたが、本日は、１２市町村長の皆さ

んがお集まりいただいておりますので、この機会に何かご発言等はございませんか。 

 

（発言なし） 

 

３ 閉 会 

（会長：徳島市長） 

最後になりますが、今後の定住自立圏の取り組みにつきましては、共生ビジョンを踏ま

え、より効果的な施策や事業を進めていくとともに、圏域１２市町村の協力関係のもと、

徳島東部圏域の継続的な発展につながるよう、皆さんとともに努力していきたいと考えて

おりますので、どうぞ、よろしくお願いいたします。 

それでは、これをもちまして「第１０回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を閉会さ

せていただきます。本日は、ありがとうございました。 

 

以 上 


